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Geachte raadsleden, 

Bij de behandeling van de programmabegroting 201 5 in de raadsvergadering van 4 november 
2014, heeft wethouder Beintema toegezegd om te onderzoeken of er een toiletvoorziening 
mogelijk is in de stationsomgeving. Met deze brief willen wij u informeren over de uitkomsten 
van dit onderzoek en ons besluit daarop. 

Om een toiletvoorziening te maken, moeten er een vuilwaterriool en nutsvoorzieningen (water en 
elektra) aanwezig zijn. Een vuilwaterriool is aanwezig, maar een wateraansluiting is niet binnen 
handbereik. Het toi letgebouwtje stedenbouwkundig en architectonisch in de omgeving inpassen 
vergt de nodige extra aandacht. Het huidige toiletgebouw dat op de Hendrik Wormser stond past 
qua uitstraling niet in de stationsomgeving, er moeten dus extra kosten gemaakt worden voor 
een nieuw gebouw passend bij de omgeving. 

Stedenbouwkundig zou een los toiletgebouw het beste passen op de locatie die is voorzien voor 
een kiosk. Nu een los toiletgebouw plaatsen belemmert de mogelijke bouw van een kiosk in de 
toekomst. 

Zonder permanent toezicht is het ook duur om het toilet schoon te houden en is het aantrekkelijk 
om het toilet anders te gebruiken dan voorzien (hangplek, drugsgebruik, e t c ) . In combinatie met 
een kiosk is dit makkelijker. 

Er zijn ook diverse alternatieven voor toiletten in de directe omgeving. In de treinen zijn immers 
toiletten aanwezig en de afstanden naar de bestemmingen vanaf het station zullen in de regel 
niet dermate groot zijn, dat men niet binnen een afzienbare tijd bij een toilet kan zijn. Bovendien 
is op een loopafstand van ca. 200 meter een openbaar toilet aanwezig, in de Henri 
Dunantgarage. Ook zijn er in de directe omgeving op ca. 100 meter al enkele 
horecagelegenheden, waar toiletten aanwezig zijn waarvan mogelijk gebruik gemaakt kan 
worden. 

Er zijn in Duitsland ervaringen met het beschikbaar stellen van toiletten door winkeliers en 
horecazaken voor algemeen gebruik. Op de website http:/ /www.die-nette-toi lette.de/ zijn deze 
voorbeelden te vinden. Te overwegen valt om een dergelijk systeem in Nijverdal in te voeren, als 

^ Bouwen, Milieu en Openbare ruimte Bezoekadres: Parkeergarage: Postadres: 

^ bmo@hellendoorn.nl Wil lem-Alexanderstraat 7, Nijverdal Maximastraat 8 Postbus 200 

** llllllllllllllllllllllllllllllllUilllllHIII Tel . (0548) 63 02 14 7442 M W Nijverdal 7 4 4 0 AE Nijverdal 
^ (code voor postverwerking) Fax (0548) 61 05 05 parkeren.hellendoorn.nl www.he l lendoorn .n l 



= 2 = 

de ondernemers hieraan willen medewerken. Dit kan ingebracht worden in de gesprekken met Op 
Naar Nijverdal. 

Gezien de behoorlijke kosten die gemaakt moeten worden voor een toiletvoorziening en de 
beschikbare alternatieven, heeft het college besloten om geen toiletvoorziening in de 
stationsomgeving te maken. 

Hoogachtend, 

Burgemeester en Wethouders van Hellendoorn, 

de secretaris, de burgemeester, 

F. Dijkstra MBA 
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evr. A .H. Raven BA 


